

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении областной краеведческой конференции обучающихся «Родословие»

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Областная краеведческая конференция обучающихся (далее – Конференция) проводится департаментом образования Воронежской области.

Организационно-методическое сопровождение Конференции осуществляет ГАНОУ ВО «Региональный центр «Орион».

1.2. Цель Конференции: развитие учебно-исследовательской деятельности школьников по направлениям программы туристско-краеведческого движения обучающихся Воронежской области «Край родной».

1.3. Задачи Конференции:

- углубление знаний и компетенций обучающихся в области краеведения;
- активизация и развитие учебно-исследовательской деятельности обучающихся;
- выявление и поддержка одарённых детей;
- совершенствование методики исследовательской работы в области краеведения;
- дальнейшее развитие связей науки и практики, внедрение современных научных достижений в практику краеведческой работы в образовательных учреждениях;
- повышения роли краеведения в духовно-нравственном и патриотическом воспитании обучающихся.

II. УЧАСТНИКИ КОНФЕРЕНЦИИ

В Конференции принимают участие обучающиеся 8 – 11 классов – победители муниципального этапа. **Допускается только индивидуальное участие.**

III. ПОРЯДОК, МЕСТО И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИИ

Конференция проводится в соответствии с основными направлениями деятельности, представленными в программе туристско-краеведческого движения обучающихся Воронежской области «Край родной» на 2022-2026 годы.

Конференция предусматривает работу в трёх секциях:

Секция «Родословное древо Вашей семьи начиная с XVII века по XXI век».

Участники секции представляют «Родословное древо» своей семьи с XVII века по XXI век, рисунок «Родословное древо» семьи с приложенной к нему справкой в которой указывается: родоначальник его Ф.И.О., дата основания семьи (с какой фамилий), к какой социальной группе населения принадлежал родоначальник (крестьянин государственный или крепостной, однодворец, мещанин, дворянин, рабочий, колхозник, кадровый военный, служащий и т.д.). В справке описывается каждое поколение семьи (согласно «Родословному древу»). «Родословное древо» и справка к нему (не более пяти страниц) храниться в семье, а один экземпляр рисунка «Родословное древо» и справка к нему предоставляется в жюри для рекомендации на второй тур областной Конференции.

Для сбора материала «Родословного древа» и написания справки рекомендуется использовать: семейные архивы и предания, архивы местные и областные, периодическую печать, рассказы людей, знавших Вашу семью и её деятельность, трудовая деятельность, общение с людьми, односельчанами и т.д. Рисунок «Родословное древо» и справка к нему передается в жюри для оценки, которое выбирает одну работу для участия.

Секция «Родословное древо знаменитых людей

Вашего населенного пункта».

В данной секции доклады посвящены «Родословию» Лауреатов различных премий, Героев Труда, Героев Советского Союза, Героев России. Докладчики должны создать рисунок «Родословного древа» и приложить к нему справку. Например, «Родословная Героя России Ф.И.О.». Материал о Герое можно найти в семейном архиве, записать рассказы его родственников, местных, областных архивах о семье школьном архиве того времени, в которое он учился. Изучают местную и областную печать, записывают рассказы друзей и тех, кто его знал. Изучают литературу о событиях, в которых он участвовал. Если есть возможность, то побеседовать с Героем или написать ему письмо с вопросами, которые необходимо внести в справку, которая прилагается к рисунку «Родословное древо». Справка к «Родословному древу героя Ф.И.О.» не должна превышать пяти страниц. Если родственники или сам Герой живет в Вашем населенном пункте, или в другом населенном пункте, то рисунок «Родословного древа» и справку к нему необходимо передать ему или семье, в которой он вырос. Рисунок «Родословное древо» охватывает период жизни семьи начиная с XVII века по XXI век. Другой экземпляр работы участник Конференции передает в жюри для его оценки.

Секция Рассказ о роде.

«Родословное древо» и рассказ о роде жителя Вашего населенного пункта, внёсшего большой положительный вклад в административно-экономическое и культурное развитие поселения. Рекомендуются собрать сведения о деятельности человека у местных руководителей государственных учреждений, жителей поселения и тех, кто знал и помогал ему. Раскрыть, что именно сделал этот человек, как это отразилось на жизни поселения.

В жюри представляется рисунок «Родословное древо Ф.И.О.» и к нему справку (не более пяти страниц). В справке описывается каждое поколение какой семьи (рода) он вышел, кто его предки и какой они внесли вклад в

укрепление местной экономики и культуры, кто из рода защищал Родину или трудился в тылу, помогал фронту.

«Родословное древо Ф.И.О.» и справку к нему передается в жюри секции для их оценки. От секции одна лучшая работа посылается в жюри муниципального учреждения.

Конференция проводится в два этапа:

Первый этап – муниципальный. Проводится с 18 сентября по 09 октября 2023 г. в муниципальных районах Воронежской области. Сроки и порядок проведения первого этапа Конференции определяются органами местного самоуправления, осуществляющими полномочия в сфере образования. Победителями муниципального этапа Конференции считаются 3 человека (один в каждой секции), набравшие наибольшее количество баллов. Они становятся участниками областного этапа.

Второй этап – областной. Проводится в два тура.

1 тур – заочный. Участники представляют исследовательскую работу в соответствии с выбранной номинацией до 09 октября 2023 г. По результатам баллов, полученных в первом туре, определяются 10 работ в каждой номинации, авторы которых становятся участниками очной формы защиты. Исследовательская работа оформляется и оценивается жюри согласно Приложению 1 к настоящему Положению и предоставляется в печатном виде по адресу: 394019, г. Воронеж, ул. 9 января, 161, ГАНОУ ВО «Региональный центр «Орион», отдел реализации образовательных событий. Работа должна быть продублирована на диске CD–R с использованием текстового редактора Microsoft Word.

2 тур – очный. Для участия приглашаются обучающиеся набравшие наибольшее количество баллов по результатам заочного отбора. Письмо-вызов со списками участников очного тура, дата и проведение, направляется в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования. Дата очного тура будет сообщена дополнительно.

IV. ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ И НАГРАЖДЕНИЕ

В каждой номинации жюри определяет победителя (1 место), призёров (2 и 3 места).

Победители и призеры Конференции награждаются дипломами департамента образования Воронежской области.

Руководителям участников, занявших 1, 2 и 3 места вручаются благодарности департамента образования Воронежской области.

V. ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, в установленный срок направляют в адрес ГАНОУ ВО «Региональный центр «Орион» следующую документацию победителей муниципального этапа – по одному в каждой номинации (не более трех от района):

- текст исследовательской работы предоставляется на бумажном и электронном носителях. Работа оформляется в соответствии с требованиями, заявленными в настоящем Положении (Приложение 2 к Положению).

- итоговый протокол районной Конференции (Приложение 3 к Положению);

Дополнительную информацию можно получить по телефону: (8473) 2020201 (доб. 238) – Демидов Станислав Рудольфович, специалист отдела реализации образовательных событий.

E-mail: konkurspatriot@mail.ru

Предоставленные материалы не возвращаются, оценочные протоколы и рецензии авторам не высылаются.